

Felkészítette:
dr. Kállor György

MTI
MAGYAR TÁJRIATI IRDA

Feladás szerkesztő:
Baló László
Feladás kiadó:
Barcs Sándor

Minden-jog-fenntartással. Kéziratnak tekintendő. Házirak sorozat.
Kiadja a Magyar Központi Híradó Rt. Budapest, VIII. Bródy Sándor-utca 5-7. Telefon: 139-666.

MTI BELFÖLDI HIREK

B 1. Kiadás 1948 augusztus 30. 10 óra 10 perc

Magyar kereskedelmi delegáció ment Stockholmba

Kerfi & b/b/Vá l. Me A budapesti repülőtérrel Korányi Jenő kereskedelmi minisztériumi osztályfőnök vezetésével kereskedelmi delegáció indul Stockholmba, hogy megkezdje a svéd-magyar árucseréfor-galmi tárgyalásokat. A tárgyalások célja új egyezmény megkötése Svédország és Magyarország között. A magyar küldöttség szeptember elsőjén kezdi meg tárgyalásait a svéd fővárosban. /MTI/

Szembeszállt a rendőrrel egy verekedő

Fő JF & b/b/Go Kő Botrányokozás és hatóság elleni erőszak miatt a rendőrség eljárást indított Perber Sándor 35 éves ezüstművesesség, ssshalmon lakos ellen, aki vasárnap éjfélkor Sashalmon egy férfival verekedett, majd szembeszállt az odasiotó rendőrrel is. /MTI/

14.000 forinttal oltúnt egy kifutófiu

Fő JF & b/b/Go Kő Egy fővárosi baromfibizományos feljelentette Gula Sándor 20 éves kifutófiut, aki a bizományos pénzbeszedője volt és augusztus 14-én a beszédott 14.000 forint összeggel nem tért vissza megbízójához. Utoljára a Teloki-téren látták. Aki közölobbit tud róla, jelentkezzék a főkapitányság büntügyi osztályán /V.Nádor u.12. II.22./ dr. Erdy-csoport. /MTI/

Elfogott utonállók

Fő JF & b/b/Go Kő A rendőrség őrizetbe vette Balogh Lajos Stovlik Vilmos és Stovlik Nándor gépkocsivezetőket, akik szombaton os-to felé a Hős-utcaiban utját állták a korékpárjával arra haladó Magyar Árpád gyári munkásnak és a korékpárt ol akarták tőle venni. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 2. Kiadás. 1948. augusztus 30. 11 óra 15 perc

Öt vagon kenyér, félmillió buci a szabadkenyér első napján

Bp & VM/GNé/Go Kő A szabad kenyér premierjére minden intézkedést megtett a főváros, hogy Nagybudapest lakossága kenyérszükségletét hiányta-lanul kielégíthesse. A Községi Kenyérgyár öt vagon szabad kenyeret sütte-tett az első napra és 500.000 darab szabad bucit, amelynek minősége pnto-san azonos a jegyes fehér buci minőségével.

Szerdától kezdve a szabad bucit címkékkel látják el, nehogy a sütőipar részéről visszaélések történhessenek. Szabad bucit; hasonlóképen szabad kenyeret kizárólag a Községi Kenyérgyár állíthat elő. A címkék bevezetésével elejét akarják venni annak, hogy jogosulatlanok ál-lítsanak elő és hozzanak forgalomba szabadbucit és kenyeret.

A kenyér minőségének foljavitása érdekében az Országos Lisztkísérleti állomás napok óta folytatja a kísérleteket olyan sütés, illetve lisztkeverési arány alkalmazására, amely kikészülből minden panaszt és jobb kenyeret állít elő a dolgozóknak. /MTI/

A t. szerkesztőségek figyelmébe

HM § Go Kő A honvédség és a dolgozók barát sága jegyében augusztus 31-én délután négy órakor a Honvédelmi Minisztérium vezérkari osztályának épületén dolgozó építőmunkások tiszteletére ünnepélyt rendez. Előtte három órakor a katonai főcsoport dolgozói az építőmunkásokkal együtt rohammunkát végeznek.

Az ünnepélyen az építőmunkások a honvédeknek az épület kicsinyített mását, a katonai főcsoport dolgozói pedig a munkásoknak díszes zászlót adnak át. Az esemény jelentőségét az építőmunkások és a honvédség egy-egy szónoka méltatja, majd a katonai főcsoport tagjai vendégül látják az építőmunkásokat.

A honvédelmi minisztérium kulturális és propa-ganda osztálya kéri a t. Szerkesztőségeket, hogy az ünnepélyre munkatár-sukat kiküldeni sziveskedjenek.

Megkezdődött a miskolci körzetben a dohánytörés.

Kir. § MF/m/Go Kő M i s k o l c, augusztus 30.

A miskolci dohánybóváltó körzet 1130 holdnyi te-rületén 9.000 métermázsa termésre számítanak. A dohány kitörése már megkez-dődött. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 3. kiadás

1948 augusztus 30

11 óra 30 perc

Megkezdődött a SZIT kétnapos össztitkári értekezlete

Szk & Go/Vá l Kő A Magyar Ifjúság Népi Szövetsége szakszervezeti ifjuniók és tanonc-mozgalom hétfőn reggel 9 órakor az Új Városháza dísztermében össztitkári értekezletet tartott, hogy meg tárgyalják az ifjuniók részvételét a munkaversenyben. Az értekezleten jelen volt többi közt Harastyák József, a Szakszervezeti Tanács főtitkárhelyettese, Veres József, a Magyar Dolgozók Pártja nagybudapesti pártbizottságának tagja és a városok és megyék titkárai.

Koblenec István, a SZIT főtitkárhelyettese, nyitotta meg az értekezletet, majd Veres József a Magyar Dolgozók Pártja nevében köszöntötte az össztitkári értekezletet. Hangsúlyozta, hogy a magyar fiataloknak az öregekkel együtt az élni kell járni a termelési csatában. A magyar fiatalok mögött nagy munkájában ott áll a magyar demokrácia hatalmas pártja, a Magyar Dolgozók Pártja.

Ezután Piros László, a Szakszervezeti Tanács főtitkárhelyettese, ismertette az értekezlet célját és jelentőségét. Ennek az értekezletnek kell meg tárgyalni azokat a módszereket - mondotta - amelyekkel a magyar ifjuniók a termelési versenybe intenzívebben bekapcsolódhatnak. Nekünk mind a felnőt-, mind az ifjúsági vonalon egyformán döntő feladatunk, hogy tudatosítsuk a munkaversenyek nagy elvi és politikai jelentőségét. A munkaverseny a szocializmus építésének állandó és legfontosabb eszköze. Munkaverseny nélkül nincs továbbhaladás, nincs fejlődés és nem lehet szocializmust építeni. Az ifjunióknak nemcsak azt kell meg látniuk, hogy a munkaverseny milyen közvetlen eredményt jelent mind az egyénnek, mind az országnak, hanem a távolabbi perspektívákat is. Meg kell változtatni az ifjuniók vonalán is a munkához való viszonyt és olyan munkamódszereket kell alkalmazni, amelyek a termelési eredményét hathatósan előmozdítják. Most már a többtermelés-sel, a jobb munkával nem a tökések vagyonának millióit szaporítjuk, hanem a magyar nemzeti vagyont, s a magyar nép boldogulását segítjük elő.

Beszéde végén kifejezte reményét, hogy az össztitkári értekezlet megtalálja azokat a munkamódszereket, amelyekkel az ifjuniók a felnőttekkel együtt a többtermeléssel és jobb munkával mozdítják elő a hároméves tervnek két év és öt hónap alatt való olvgzését.

Piros László nagy tetszéssel fogadott beszéde után Pécsi János, a Magyar Ifjúság Népi Szövetsége szakszervezeti ifjuniók és tanoncmozgalmának titkára, tartotta meg beszámolóját. Hangsúlyozta, hogy ez az év a ifjúság részére is fordulati éve volt.

/Folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 4. kiadás.

1948. augusztus 30.

11 óra 35 perc

A csecc parasztlak ajándéka az ipari munkáságnak

Tud § Mf/M/Ge Kő

Székesfehérvár, augusztus 30.

A fojér-mogyai csecc község képviselőtestülete és népi szorvezoteli egyhangu lolkosodéssal elhatározták, hogy az augusztus 29-i országos paprikaneap alkalmából egy vagon kiváló minőségű csemogopaprikát ajándékoznak az ipari dolgozóknak. /MTI/

/Megkezdődött a SZIT kétnapos össztitkári értekezlete, 1. folyt./ Szó & Go/Ge Kő

Ez év márciusában - mondotta - megvalósult a magyar ifjúság egysége és megalakult a Magyar Ifjúság Népi Szövetsége. A bel- és ifjúságpolitikai változások új feladatok elé állították a SZIT-et. Az egész munkásifjúságot be kellett kapcsolnunk a szakszervezeti ifjuniók mozgalomba. Szervezési feladataink megvalósítását nagy lendülettel kezdtük el. Már elcsuban mozgalmunk 35.000 tagot számlált, jelenleg 130.000 tagunk van. Alapszervezink kiépítése is megkezdődött. Szomban a márciusi 600 alapszervezünkkel júniusban már 1200 területi és üzemi szervezetünk működött.

A kanoncskolákban tanulmányi versenyt indítottunk meg, amelyben 20.000 tanonc és 300 tanár vett részt. Táborainkban 20.000 ifjuniók üdült ebben az évben. A Ságvári sport emlékvorsenyon 30.000 ifjuniók versenyzott egymással.

Legfontosabb feladatunk - folytatta Pécsi János - a munkaversenybe való bekapcsolódás. Tudatosítanunk kell a verseny jelentőségét. A VM gyár munkásainak versenyfelhívása előtt már a Magyar Pamutipar ifjuniókai hathatos tervversenyt indítottak el. Az ország él-munkásai között 360 ifi-élmunkás van, de nem szabad elbizni magunkat. Az ifjuniók mind nagyobb lendülettel kell bekapcsolódnunk a munkaversenyekbe.

A továbbiakban Pécsi János a 30.000 ifjuniókat mozgató "másodperemozgalommal" foglalkozott, majd bejelentette, hogy az ifjuniók élmunkások közül kiemelkedik teljesítményével Pannuska Anna, a Magyar Pamutipar 19 éves élmunkás brigádvezetője 14 százalékos teljesítményével és a Ganz vagongyár üntőműhelyében dolgozó Némoth László élmunkás vezetése alatt álló 9 tagú üntőbrigád, melyben 3 ifi-élmunkás dolgozik.

/Folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 5. kiadás. 1948. augusztus 30. 13 óra -- perc

Több tojót kapnak a gyermokok és öregok:

Közm. & b/b/Go Mo Az Országos Közellátási Hivatal közli, hogy Nagy-Budapest területén szept. 1-étől kezdődően az "A" tojtojgyro /1 éves gyermokok jogyoiro/ az addigi 0.5 lit. helyett 1. liter, a "D" tojtojgyro /6 - 12 éves kora gyermokok jogyoiro/ az addigi 0.5 lit. helyett 0.5 litert, a 65 évn fölüliek "F" tojtojgyére pedig 2 dcl. helyett 3 dcl. tojtoj adnak. /MTI/

Meghosszabbítják a "Fővárosunk 1800-1873 között" kiállítást

Bp & VM/Gné/Go Se Budapest Székesfőváros Történelmi Múzeuma /Károlyi-palota/ "Fővárosunk 1800-1873 között" című kiállítását a Fokozódó érdeklődésre való tekintettel szeptember 30-ig meghosszabbítja. /MTI/

Szerdán lép életbe az olcsó autóbuzs tarifa

Bp & VM/Gné/Go Se A Beszkárt illetékes szervei erőteljesen készülnek az olcsó autóbuzs tarifa bevezetésére. Az olcsó autóbuzs tarifa szerdán lép életbe. A Beszkárt forgalmi személyzete minden intézkedést megtett, hogy a várható nagyobbáru forgalmat zavartalanul lebonyolíthassa. A szerdai "közlekedési premior" iránt várospolitikai körökben is nagy érdeklődés nyilvánul meg. /MTI/

22.000 gyermok vesz részt hetenként a főváros napközi kirándulásain

Bp & VM/Gné/Go So A főváros gyermokidültetése júliusban is tervezetten folyt. A nyaraló gyermokok súlygyarapodása a múltévihez képest kedvezően alakult. Majdnem minden gyermok hizott és júliusban a maximális eredmény három hét alatt öt kilogrammos súlynövekedés volt.

Augusztus 5.-én 500 osztrák gyermok érkezott Magyarországra, ezek közül a főváros 80 gyermokot lát vendégül. - A nyári napközi kirándulásokban hetenként átlag 22.000 gyermok vesz részt. Julius hónapban a kirándulásokra vitt gyermokok száma 77.302 volt. /MTI/

Egymillió téglá bokrétaünnepe

Tud. Mf/M/Go § Gá Dombóvár, augusztus 30. Szekszárdon a Schmiedeg-féle téglagyár munkásai rekord idő alatt gyártottak egymillió téglát. Ebből az alkalomból a szak-szervezet képviselője elismerését fejezte ki a munkásságnak, amely a most üzembe helyezett gyárat nagy kedvvel építette újjá és állította a termelés szolgálatába. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 6. kiadás 1948. augusztus 30. 13 óra 03 perc

Időjárásjelentés

& Vá/Vá 1 Mo A Meteorológiai Intézet jelenti augusztus 30-án, hétfőn délben:

Dél-Angliától Ukrajnáig a leszálló légáramlás uralma továbbtart. Így Nyugat-és Közép-Európa nagyrészen derült, száraz az időjárás és az erős éjszakai lehülést erős nappali felmelegedés követi.

Hazánkban vasárnap esendes esőzés vonult át. Az északkeleti megyéket, valamint egy keskeny déli határsávot leszámítva, mindenütt volt csapadék. Nagykanizsán 23, Szentgotthárdon 19, Sopronban és Mórán 16, Káldon 15 mm-t mértek. Orosházán és Battonyán zivatar volt. A hőmérséklet északnyugaton csak 13-15, délkeleten 21-23 fokig emelkedett.

Budapesten vasárnap a hőmérséklet napi középértéke 4.0 fokkal alacsonyabb, a légnyomás napi középértéke 4.6 mm-rel magasabb volt, mint a sok évi átlag.

Budapesten hétfőn délben a hőmérséklet 19 fok Celsius, a tengerszintre átszámított légnyomás 768 mm, gyöngyös süllyedő irányzatú.

Várható időjárás kedd estig: Mórskolt szőlő-sis emelkedik. /MTI/

Ujjáalakult a Borsod-megye Nemzeti Bizottsága

Tud. Mf/M/Go Gá Miskolc, augusztus 30.

Borsod-megye Nemzeti Bizottsága ujjáalakult. Elnökévé újra Michala Gyulát, a Magyar Dolgozók Pártja miskolci titkárát választották. Sásdi Ernő bejelentette, hogy a Kisgazda Párt visszahívta a törvényhatósági bizottságból Pártay Tivadar volt képviselőt és kilenc társát és helyükre olyan demokratikus képviselőket küldtek, akik teljes felelősséggel vállalnak részt a város politikai életének irányításába. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 7. kiadás 1948 augusztus 30 13 óra 55 perc

Vízállásjelentés

A Vá/Vá I Az Országos Vizgazdálkodási Hivatal
Vízrajzi Osztályának jelenti:

A Duna Dunaföldvár-Paks között árad, máshol apad, Pozsonyig alacsony, lejjebb közepes vízállású. A Duna vizének hőmérséklete Budapestnél 18,1, Mohácsnál 18 Celsius fok. A mai dunai vízállások: Schaerding 370 cm 31 %, Aschach 271 cm 39 %, Linz 314 cm 37 %, Struden 436 cm 35 %, Krems 363 cm 38 %, Bécs 353 cm 39 %, Pozsony 411 cm 40 %, Orósvár 376 cm 46 %, Dunaremete 393 cm 45 %, Gönyű 322 cm 45 %, Komárom 325 cm 42 %, Esztérgom 311 cm 41 %, Budapest 409 cm 47 %, Dunapentele 328 cm 43 %, Dunaföldvár 278 cm 39 %, Paks 367 cm 41 %, Baja 459 cm 45 %, Mohács 498 cm 49 %.

A Rába Szentgotthárdnál minus 59 cm 7 %, Győrnél 282 cm 38 %. - A Dráva Zákányánál 128 cm 35 %, Barcsnál 191 cm 39 %.

A Tisza igen alacsony vízállással Tokajnál árad, máshol apad. A Tisza vizének hőmérséklete Tiszabecsnél 18, Tokajnál 19, Szolnoknál 20, Szegednél 21 Celsius fok. A mai tiszai vízállások: Tiszabecs minus 50 cm 12 %, Vásárosnamény minus 96 cm 10 %, Tokaj minus 23 cm 15 %, Tiszafüred minus 46 cm 17 %, Szolnok minus 55 cm 17 %, Csongrád minus 110 cm 18 %, Szeged minus 7 cm 21 %.

A Szamos Csongrádnál minus 50 cm 5 %. - A Bodrog Sárospataknál 86 cm 13 %. - A Sajó Bánrévénél 28 cm 10 %. - A Hornád Hidasnémetinél 0 cm 9 %. - A Berettyó Berettyóújfalunál minus 140 cm 1 %. - A Körösök Körösszakállánál minus 36 cm 9 %, Békánál 92 cm 23 %, Gyománál 34 cm 47 %. - A Maros Makónál minus 4 cm 9 %.

A Balaton Siófoknál 87 cm 74 %. /MTI/

Arzenes férjgyilkosság Balmazújváron

Kir Mf/M/Ge Gá Dobroceon, augusztus 30.
Az elmúlt év novemberében idegseikkal és tüdőgyulladással a debreceni idegklinikára szállították Csapó István balmazújvárosi földművest, aki röviddel ezután meghalt. Ez év májusában bejelentés érkezett a rendőrségre, amely elrendelte Csapó István felboncolását. A boncolás során megállapították, hogy szervezetében rendkívül sok arzén volt. A rendőrség letartóztatta és az ügyészségnek adta át Csapó Istvánné, született Esztonyi Esztert férjgyilkosság gyanúja miatt. /MTI/

p

MTI BELFÖLDI HIREK

B 8. kiadás 1948. augusztus 30. 14 óra 05 perc

Tervszerűen folyik a beszolgáltatás

Bm & Fl/Hb/Go Bn Az elmúlt vasárnap az ország sok helyén a munkaszünet ellenére is dolgoztak a gazdák.

Abaujvármegyében a gönci járásban a cséplés befejeződött. A megye területén a beszolgáltatásnak addig 115 százalékban tettek ologot a gazdák.

Bács-Bodrog-vármegyében a cséplés befejeződött. Biharvármegyében Magyarhomoródon a raktárak megteltek beszolgáltatott gabonával. Győr-vármegyében a cséplés 90 százalékban befejeződött. A dobroceoni rendőrség őrizetbe vette Németh Gábor 92 holdas dobroceoni, Hunyadi-utca 11. szám alatti nagygazdát, valamint Jóna Géza 176 holdas Kossuth Lajos-utca 54. szám alatti nagygazdát. Mindkettő ellen a beszolgáltatási rendelet kijátszása címén indult eljárás. Átadták őket az államügyészségnek.

Hovos-vármegyében Füzesabony a beszolgáltatást 85 százalékban teljesítette. Sopron-vármegyében a cséplés a legtöbb községben befejeződött. Ez a helyzet Szabolcs-vármegyében és Tolna-vármegyében is. Szolnok-vármegyében a kenyérgabona cséplését már befejezték. Veszprém- és Zemplén-vármegyében a cséplési munkálatok befejezés előtt állnak. Zala-vármegyében a beszolgáltatás az időszerűen vármegyei viszonylatban meghaladja a 80 százalékot. Cséplés és beszolgáltatás elleni visszaéléseket schonnan sem jelentettek. /MTI/

Kultuszminisztériumi hírek

VKM & b/b/Ge Bn A kultuszminisztérium meghívására Martin Anderson Noxó, a világhírű író a közeli napokban Budapestre érkezik.

Budapeston tölti szabadságát dr. Lolkos István, a párisi Magyar Intézet igazgató-professzora.

A nyár folyamán a kultuszminisztérium szabadművelődési főosztálya az ország hét vidéki városában előadóképző tanfolyamot rendezett, amelyen 180 hallgató vett részt.

A kultuszminisztérium szabadművelődési főosztálya a nyár folyamán városi kulturnapokat rendezett Gyöngyös, Balassagyarmat, Miskolc, Makó, Baja, Szikszó és Pápa városokban. Szeptember folyamán több vidéki városban rendeznek vidéki kulturnapokat. /Felyt.köv./

L

MTI BELFÖLDI HIREK

B 9. kiadás. 1948. augusztus 30. 14 óra 20 perc
/Kultuszminisztériumi hírek, 1. folyt./ VM & b/b/Go Bn

"Szabad Pöld Vasárnapokat" rendezett a kultuszminisztérium szabadművelődési főosztálya több faluban és községben. Ezek korábban június 30-án arató-ünnepséget, augusztus 20-án új kenyér-ünnepséget tartottak. /MTI/

Készülődik a vidék a honvéd-napra

Tud Mf/M § HM 'm A honvédség felállít-ásának 100. évfordulóján országsszerte ünnepségekkel emlékeznék meg a nagymultu intézményről. Tolnámogyó Nemzeti Bizottsága nagy lelkesedéssel határozta el, hogy a vármogyó méltón ünnepli meg a centenáriumot. Minden község Nemzeti Bizottsága külön ünnepséget rendez s ezenkívül Tolnacsorán, az oroszai csata emlékére szeptember hónapban országos ünnepséget rendeznek. Először avatják fel az emlékművet.

Miskolcon javában folynak a honvédnap előkészületei. A Nemzeti Bizottság felhívással fordult a közönséghez, hogy fogadja ünnepi díszben minden egyes faluban és községben az országátártól Budapest felé tartó váltófutókat. A magyar népi egységbe forrasztja a magyar népi demokráciát védő néphadsereget. /MTI/

Kitűnő eredménnyel zárult a 4 és félhónapos munkaverseny.

Na/Go/Go Bn Az Országos Munkaverseny Bizottság hétfőn délután a Dolgozók Klubjában ülést tartott. Piros László, a Szakszervezeti Tanács helyettes főtitkára hangsúlyozta, hogy az Országos Munkaverseny Iroda az egyes szakszervezetek központi versenybizottságainak javaslatai alapján összeállította az 1948. március 15 - augusztus 1-ig lefolytatott első országos munkaverseny eredményeit. A 4 és félhónapos munkaverseny a magyar nemzetgazdaság számára jelentős eredményeket hozott. Különösen a bányászok, az ipar és a közlekedés dolgozói érték el kiváló eredményt.

Rámutatott arra, hogy a vasiparban a hároméves terv megfelelő előirányzatához képest mennyiségi vonatkozásban a tervet az üzemek átlagosan 110-112 százalékra teljesítették. A pamutfonóálmál a terv 4 és fél hónapra 7,370,000 kilogramm anyag feldolgozását írta elő. Ezzel szemben fonóálmál 7,866,000 kilogramm fonalat termeltek. A bányászatban szép eredmények mutatkoznak az önköltséges csökkentés, a fajlagos teljesítmény emelkedése és a minőség terén is. Például a megengedett palatartalomhoz képest 28 százalékos javulás mutatkozik, ami négy hónapra számítva 28,210 kilogramm széntöbbletet jelent. A vasiparban az egyes üzemekben a selejtszázalékot 30-35-40 százalékkal is csökkentették. A textiliparban január-február hónapban 1 kilogramm fonal előállítására 5,95 forintba került. Ez az összeg július végére 5,35 forintra csökkent, ami korrekció 10 százalékos javulást jelent. A közlekedésben a vasúti műhelyeknél a verseny előtti fél év átlagában 69,14 egység jármű volt a műhelyek teljesítménye. /Folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 10. kiadás 1948. augusztus 30. 14 óra 40 perc

/Kitűnő eredménnyel zárult a 4 és félhónapos munkaverseny, 1. folyt./ Na/Go/Go Bn

A munkaverseny végére az a szám 129,01 egység járműre emelkedett. A verseny előtt átlagban az egységjármű költsége 128,730 forint volt, a negyedik versenyhónap végére a tényleges egységár 98,249 forintra csökkent.

Piros László kijelentette, mindezek az eredmények azt mutatják, hogy az országos munkaverseny a termelés szektorában jelentősen elővitte a magyar népi demokrácia ügyét. A munkásszervezetekben tudatosult az a tény, hogy saját magának építi az országot. Jelentősen emelkedik a verseny során bonyújtott újítások, racionalizációs javaslatok száma. A verseny ideje alatt kitüntetett 4000 élmunkás és kiváló munkás a verseny motorja lett. Bejelentette végül Piros László, hogy az országos munkaverseny díjazására a kormány által biztosított 5 és félmillió forintot az alábbiak szerint osztják szét: 3000 forintos jutalomban 102 fő, 2000 forintos jutalomban 11 fő, 1500 forintos jutalomban 566 fő, 1000 forintos jutalomban 2663 fő, 1000-500 forintos jutalomban 2569 fő és 500 forint alatti jutalomban 1029 fő részesül. Tehát 6940 fő között összesen 5,448,530 forintot osztanak szét. A díjak kiosztása az egyes üzemekben a közeli napokban megtörténik. A VM gyárban szerdán délután fél 4 órakor Apró Antal és Piros László osztja ki a díjakat. A díjazás összesen 1094 üzemet érint.

Piros László végül hangsúlyozta, hogy a meghirdetett második országos munkaversenyre az üzemek nagy része már bejelentette csatlakozását és igen sok üzem már be is nyújtotta versenytörvénnyét. Ezek a versenytörvények sokkal jobbakként az első versenytörvényeknél, ami azt jelenti, hogy az új munkaverseny előrelátó hatólag még komolyabb és szobbi eredménnyel zárul majd. /MTI/

Házhelyosztás Zemplén-megyében

Tud § Mf/M/Go Bn S á t o r a l j a u j h o l y, augusztus 30.
Zemplén-megyében 64 községben mintegy 10,000 igénylő között osztanak ki házhelyeket, melyek műszaki felmérését még az ősszel befejezik. 15 községben a házhelyeket már birtokba adták. /MTI/

A város és falu asszonyainak találkozója Pécsen.

Szaktanács & Lt/Lt/Go Bn Vasárnap a város és falu dolgozó asszonyainak nagyszabású találkozóját rendezte meg Pécsen a szakszervezeti nőmozgalom. A szakszervezet új székházának díszterében gyülekeztek már korábban a város és a környező tanyák asszonyai, az élmunkások és a mozgásgazdasági munkaverseny résztvevői, az újgazdasasszonyok, a hivatalok és a vállalatok dolgozó női, hogy a magyar asszonyok demokratikus egységéről tegyenek tanúságot első "város és falu" találkozójukon. /Folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 11. kiadás.

1948. augusztus 30.

15 óra 15 perc

/A város és falu asszonyainak találkozója Pécsott, 1. folyt./
Szaktanács & Lt/Lt/Co Bn

"Eljön a paraszt- és ipari dolgozó nők testvéri összefogása!" hirdetik a foliratok. Számos népviseletben FÉKOSZ-csoportok tömörülnek az emelvény körül. Virág és kendők a közlőben. Rajozyné megyei nőtitkár bevezető szavai után az elnökség megválasztására került a sor. Az elnöki emelvényen az újonnan választott elnökség, MNDSZ, FÉKOSZ-, szakszervezeti nők, élmunkások, parasztasszonyok foglalnak helyet. Az ünnepi beszédet a Szaktanács nőtitkár mondotta a hallgatóság meg-megújuló lelkes ünneplése mellett. A beszédek elhangzása után kedves jelenetre került sor: a város és falu asszonyai ajándékokkal halmozták el egymást. A selyemgyári munkások a selymek, fejkendők, zsobkendők garmadáját, a vasgyári nődolgozók zablavasat és kocsiláncot ajándékoztak falusi asszonytársaiknak. A vidéki asszonyok tyúkkal, kaláccsal, tojással kedveskedtek a város nődolgozóinak, ezzel is hirdetve, hogy a falu és város dolgozóit közös sors kövécsolja egyggyé./MTI/

A magyar-román vegyes szakbizottság befejezte tárgyalásait

Klm & Lt/Lt/Co Bn

A Magyar Távirati Iroda jelenti:

A magyar köztársaság és a román népköztársaság között függőben levő igazságügyi és közigazgatási kérdések rendezésére hivatott vegyes szakbizottság augusztus 28-án befejezte tárgyalásait.

A baráti szellemben folytatott megbeszélések során megállapodás jött létre a polgári és büntető jogsegély, közigazgatási iratok kiosorolása, a két ország közötti személyforgalom szabályozása, valamint a kettős adóztatás elhárítása tárgyában.

A vonatkozó egyezményeket a magyar kormány nevében Szebenyi Endre belügyi államtitkár, a román kormány nevében Bona Mihail igazságügyi vezértitkár írta alá./MTI/

Tűz a zalamegyei Gutorföldén

Tud § Mf/m/Hné BM Bn

Z a l a e g e r s z e g, augusztus 30.

Gutorföldén Molnár Vera téglagyártulajdonos kertjében a szalma meggyulladt. A cséplőgép is tüzet fogott. A tüzhöz a zalaegeerszegi és szomszédos községek tűzoltói vonultak ki és eloltották a tüzet. 500 mázsa szalma, 50 kereszt zabosbúkköny és 72 kereszt zabégett ol, a tűz martalékká lett a kertben felállított cséplőgép is. /MTI/

S.

MTI BELFÖLDI HIREK

B 12. kiadás

1948 augusztus 30

15 óra 30 perc

Négy botörő három ügyo a rögtönítelő bíróság előtt

Tö & Ku/Gné/Hné Bn A statáriális bíróság Dán Andor elnöklésével működő tanácsa három rögtönítelő bíróság elé tartozó ügyet tárgyalat kedden délelőtt:

Kónya Lajos segéd munkás és Léber Emil géplakatos augusztus 26.-án, éjjel 2 órakor betörést követett el. Elfeszítették özv. Cender Istvánná Szegedi-ut 24/b. alatti lakásának ablakrácsát, behatoltak a lakásba, lisztet és ruhaneműt loptak.

Szakács József foglalkozás nélküli fiatalombor a Vorpeléti-ut 4/6. szám alatt lévő KÖZÉRTI szövetkezet fiókba tört be, a vasrács felfosztiése után és mintegy 2.000 forint értékű élelmiszort, különösen pedig csokoládét, konzervot zsákmányolt.

Csörsz László foglalkozás nélküli, budapesti lakos Péteri Rudolf ékszerész Múzeum-körut 41. szám alatti üzletének ablakát nyomta be és így akart behatolni, de megszólaltak a vészesongók, Csörszöt menekítés. közben elfogták. /MTI/

Svántmentő szélhámosnő a bíróság előtt

Tö & Ku/Gné/Hné Bn A büntető törvényszék Csabonyi-tanácsa tárgyalta Dávid Emilia vondeglősnő és társai büntetőjét. A vádlott belügyi népgondból foliratu pecsétet hamisított és ennek segítségével hamis igazolványokat állított ki magának. Az igazolványokkal Tolna-, Baranya- és Bács-mogyébon hatalmas összegért svábmontásokra vállalkozott, azonkívül a szélhámosságok egész szorozatát követte ol. A bíróság előtt tagadta bűnösségét. Ugyancsak tagadtak büntársai is: Romász Ferenc, bacsalmási lakos, Spánits József budapesti soffőr és özv. Kocsis Józsefné budafoki háztartásbeli. Több tanu terhelő vallomása után a tárgyalást elnapolták. /MTI/

Csongrádon hátbaszurta egy 67 éves napszámost

Tud § Ks/m/Hné BM B n c s o n g r á d, augusztus 30.

A csongrádi Fő-utcán Tóth Ferenc 67 éves napszámost hátulról biciklájával loszurta Varsogi István 27 éves munkást. Varsogi kihallgatása során azt vallotta, hogy többek felbujtására követte ol tóttét. Aki sérték az államügyességro. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 13. kiadás 1948 augusztus 30 15 óra 50 perc

Paprikanap Cecén

UPOSZ & Hné/Hné Bn Cece és környékén már évtizedek óta folyik a világhírű cecei paprika termesztése. Még a tavasz folyamán versenyre hívta a szomszédcs Vajta község Cece paprikatermelő gazdáit: ki tud jobbat, szebbet és többet termelni. A versenyt a vasárnap megrendezett és mezőgazdasági kiállítással egybekötött paprikanapon döntötték el Cecén.

A paprikanapon a termelő gazdák az ország legjobb szakembereinek, tudósainak bevonásával paprikamankétot is tartottak.

A kiállításon az egyéni versenyben a vajtai gazdák győztek. Első díjat nyertek: Hólik István és Vajda József vajtai ujjgazdák és Herváth Sándor cecei kisbirtokos.

A kiállítás napján két vagon kiváló minőségű, csemegepaprikát indítottak utba a cecei és a vajtai versenyző gazdák, a csopoli Weiss Anfréd úzom mezőgazdasági géposztálya munkásai részére. Az ajándékkepen felajánlott paprikát versenyben gyűjtötte össze a két község. A versenyben Cece község győzött. Cece és Vajta dolgozó parasztjai ezzel az ajándékokkal is tanujelét adták a falu és város dolgozói összefogásának. /MTI/

Mogkoddódt a gabonavásárlási engedélyek kiadása

Bp & Vm/Gné/Hné Bn A polgármester közli, hogy a gabonavásárlási engedélyek kiadása megkoddódt. A vámörlésre jogosultak háztartási szükséglet beszerzése céljából, amennyiben azt megtermelni, vagy odáig megszerezni nem tudták, továbbá vetőmag céljára, vagy éves gazdasági alkalmazottak kenyérgabona fojadagjának biztosítására, végül az idénymunkások ellátására szükséges kenyérgabona megszerezésére vásárlási engedély kiadását kérhetik.

Az általános közellátási joggyel állított lakosság, amennyiben hatóságai kenyér- és lisztellátásáról lemond, kenyérgabona vásárlási engedélyt kérhet. A hatóságai kenyér és lisztellátásról lemondani a lakáshoz illelőkezes jegyfiókban lehet, ahol erről igazolást adnak. Ennek alapján Budapest IX., Lónyay-utca 8. II. 6./az övezetben pedig az Országos Közellátási Jogközpont övezeti kirendeltségei adhatnak ki szeptember 1-től a kívánt időre, de legtovább 1949 július 31.-ig, havonként és személyenként 11 kilogramm kenyérgabonára vásárlási engedélyt.

Az egy éven aluli gyermekek hatóságai kenyér- és lisztellátásáról lemondani nem lehet, s az ilyen kora gyermekek után kenyérgabona-vásárlási engedélyt kérni sem lehet. A kenyérgabona-vásárlási engedély térítési díja darabonként 4 forint. /Folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 14. kiadás 1948 augusztus 30 16 óra 05 perc

/Mogkoddódt a gabonavásárlási engedélyek kiadása, folytatás./

Bp & Vm/Gné/Hné Bn A vámörlésre jogosultak házasságkötés, gyermekszülés, ezüst- arany, vagy gyémántmenyegzőre, továbbá mintagazdák östormalői fojadagjukon felül 50 kilogramm kenyérgabonára, vagy ehelyett 20 százalékkal több árpa örlésére kaphatnak külön vámörlési engedélyt, úgy Budapeston, mint a környékén. Bővebb tájékoztatást a megjelölt hírdetmények nyújtanak. /MTI/

Nagy lendülettel folyik a tarlóhántás

Tud § Mf/m/Hné Kö-Bn A nyári mezőgazdasági munkák befejeztével a gazda legfontosabb tevévalója a tarlóhántás, ami a talaj javítását és a jobb termést készíti elő. A felvilágosító munkák nyomán a vidék gazdái mindenütt megértették a nagyfontosságú munka jelentőségét s országsszerte nagy lendülettel folyik a tarlóhántás. Somogy-vármegye területén a tarlóhántást közöl 80 százalékban befejezték. A járások közötti versenyben első a szigetvári járás 94 százalékos, második a tabi járás 90 százalékban, harmadik a nagyatádi járás 85 százalékos teljesítmények. /MTI/

Robbantás a Széchenyi-utcában

EM § Hné/Hné Bn Szeptember 2.-án, esütörtökön délelben 12 órakor a Széchenyi-utca 1 szám alatti épület megmaradt részét robbantással rontalanították. A környék lakói a szükséges óvintézkedéseket tegyék meg, az ablakokat a robbantás időtartama nyissaák ki. /MTI/

Erősen javul a tejellátás Nógrád-Hont-megyében

Tud § Mf/m/Hné Kö-Bn Balassagyarmat, augusztus 30. Balassagyarmat dolgozóinak tejellátását a januárban felállított tejszűjtő csarnok útján biztosították. Februárban 3.000 liter tejet szolgáltatott be a gazdaközönség s ez az eredmény hónapról-hónpra javult. Júniusban már majdnem 40.000, júliusban 56.000 liter tejet, augusztusban pedig már 75.000 litert meghaladó mennyiséget szállítottak a tejszűjtőbe. A közeljövőben Budapestre naponta 2.000-2.500 liter tejet fognak a balassagyarmati járáshól felszállítani. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 15. kiadás

1948 augusztus 30

17 óra 20 perc

Népbírósági hírek

Tö & Ma/Gné/Hné Bn Öt évi fegyházra és vagyonelkobzásra ítélte a népbíróság Tutsek-tanácsa Mjrei Lászlót, aki egy munkásszárad parancsnokhelyettesként a munkaszolgálatosokat kínozta. Szállási hatalombitorlása idején nyilasok jelentek meg az Erzsébet-körut 16 számú házban, ahol üldözöttakat kerestek és fosztogatták azok lakásait. Balogh Sándor és Gál György gyümölcskertészek segítségére voltak a nyilasoknak embertelen eszkaladotok végrehajtásában. A népbíróság Hollós-tanácsa a szükségesben lévő Balogh Sándort öt évi börtönre és vagyonelkobzásra, a tárgyaláson megjelent Gál Györgyöt pedig hathónapi börtönre ítélte. Az ismeretlen helyen tartózkodó Jégasits Sándort népbírók büntették miatt a népbíróság Hollós-tanácsa négy évi börtönre ítélte. /MTI/

Csongrádot bekapcsolják a salgótarjáni centrálóba

Tud & Ks/M Bn

Csongrád, augusztus 30.

Az ÁVIRT szakértői megkezdtek Csongrádon azokat a munkálatokat, amellyel Csongrád városát rövidesen bekapcsolják a salgótarjáni centrálé távvezetékbe. A Tiszán 100.000 forint költséggel átvezetést végeznek és bekapcsolják az elvezetésbe a köröszugi Csépa és Telvény községeket és a távvezeték vonalán lévő szivattyútelepeket is. A csongrádi nagyrésztben első ízben valósítják meg a tanyai villamosítást, amire a sűrűn lakott terület kiválóan alkalmas. /MTI/

Molyreggazítás

Ks/Hné

nyúink /Augusztus 30.-i B. 8. kiadás/

A kultuszminisztériumi hírek című közleményünk 3. hirc helyesen így hangzik: A nyár folyamán a kultuszminisztérium szakmüvelődési főosztálya az ország hét vidéki városában előadóközpont tanfolyamot rendezett, amelyen 1800 hallgató vett részt. /MTI/ LP

MTI BELFÖLDI HIREK

B 16. kiadás

1948 augusztus 30

18 óralo perc

A főváros szociális helyzete augusztusban

Bp & Vm/Gné/Hné Kö-Bn Nemes Béla h. tanácsnok most adta ki a főváros társadalmpolitikai ügyosztályának munkájáról szóló augusztus havi jelentését. Az anya, csocsemő és kisdédvédelem terén örvedetesen emelkedik az intézet népszorúsága, a védőintézet tanácsadásokon megjelent 1852 terhos nő, bomutattak 7.000 csocsemőt és több, mint 5.000 kisdédet. A védőnők átlagosan 200-200 látogatást végeznek havonta. A főváros átmeneti otthonában naponta átlag 47 anyát, 157 csocsemőt és 77 kisdédet; a napközi otthonokban 201 csocsemőt és 296 kisdédet gondoznak. A főváros lo tejkonyháján augusztus folyamán 141.053 adag tápszort adtak ki és naponta csaknem ezer csocsemő között osztották szét. Az ovodai napközi otthonokban átlag 4.300 gyormokot gondoztak. A korületi előljáróság népjóléti osztályain az elmúlt hónapban 38.408 család volt nyilvántartásban. A lólok szám 114.000, ebből teljeson munkaképtelen 4.122, csökkont munkaképosségű 5.203 család volt. A hazatért hadifoglyok egyszeri sogélyezésére 160.000 forintot utalt ki a főváros. A szeretotthonokban gondozottak létszáma 1.560, a hajléktalanok menhelyén 415 férfit és 250 nőt gondoznak. Az elmúlt hónapban 86 hatóságfi főzőhelyon naponta 18.000 reggelit, 36.650 ebédet, 13.000 uzsonnát és 5.335 vacsorát adtak ki. /MTI/

A jachtos csompészok ügyo az uszorabiróság előtt

& Tö UL/Hné/Hné Bn Az uszorabiróság dr. Korláth külön tanácsa hétfőn folytatódólagos tárgyaláson foglalkozott dr. Gyonos György tengerészkapitány és társai csompészosi ügyövel. A tanuk kihallgatása során minden kétséget kizárólag bobizonyosodott, hogy dr. Gidófalvy Pál, a volt fasiszta sportdiktátor, a csompészosi ügy egyik vádlottja, valutalrhágást és okirathamítást követett el.

Mikor Gyonos és társai: Gyonos László kereskedelmi tengerész, Stádlor Andor és Stoidlor Ernő textilosok, dr. Gál Endre tengerésztiszt tengerjáró jachtokká átalakított hajóikkal szökmü kószultok az országból, dr. Gidófalvy a minisztériumba beférközött sogora, dr. Korbuly László tengerészeti hivatali tanácsos manipulációjával, Szemes János álnévre szóló tengerészkönyvhöz jutott, Ennek segítségével illogálisan akarta olhagyni az ország területöt.

Több tanu kihallgatása után dr. Korláth tanácselnök csütörtökre napolta ol a fő tárgyalást. Ekkor a tengerészeti szakértök adják elő szakértői véleményüket a munkásbiróság előtt. /MTI/ LP

MTI BELFÖLDI HIREK

B 17, kiadás

1948 augusztus 30

18 óra 40 perc

/Megkezdődött a SZIT kétnapos össztitkári értekezlete, 2. folytatás/

Fe/Hné/Hné Bn

Az össztitkári értekezőlet az alábbi táviratot küldte Rákosi Matyas miniszterelnök-helyettesnek:
"A magyar munkásifjuság vezetői, nagyüzemi, megyei, városi, körületi, szalmi SZIT titkárok, ifju élmunkások meleg szeretettel üdvözlik nagy tanítómestereiket és vezetőjüket, Rákosi Matyas kétnapos értekezőletükről, mely a munkásifjuságnak az országos munkaversenybe való fokozottabb bekapcsolódását tárgyalja. Reméljük ez az értekezőlet is hozzá fog járulni ahhoz, hogy a magyar nép a Magyar Dolgozók Pártjának és Rákosi elvtársnak vezetésével két év és öthónap alatt valósítja meg a szocializmus felé vezető hároméves tervét."

Pécsi János referátuma után megindult a vita. Orszá István ormospusztai bányász élmunkás, akinek teljesítménye 220-240 százalék között mozog, hangoztatta, a borsodmegyei bányász ifjuniakok teljes erejükkel azon dolgoznak, hogy az ifjusági brigádok között első legyenek a versenyben. Láng György, a SZIT országos nevelési vezetője, a gyakorlat és elmélet összefüggéséről beszélt, kiemelve az egyéni tanulás jelentőségét. - Azt szoktuk mondani, hogy a munkásifjuság a magyar ifjuság gerince - mondotta. Ezt a megtisztelő címet tanulmányokkal és tudásunkkal is ki kell érdemelnünk. Szűcs Lajos, vasutas SZIT titkár ígéretet tett arra, hogy az ifjuniakok élen fognak járni a négy és fél napos kocsi forduló megvalósításában.

Non György országgyűlési képviselő, a MINSZ elnöke, az ifjusági egység fontosságát hangsúlyozta, majd kijelentette, hogy a MINSZ-on kívüli ifjusági csoportok a reakciót szolgálják, s azok, akik az ifjusági egységét meg akarják bontani, a reakció malmára hajtják a vizet.

Az értekezőlet során a Magyar Távirati Iroda munkatársának alkalma volt beszélni Timár József 18 éves élmunkással, aki az óbudai Ganz-hajóban lakatostanonc. Élmunkásjelvényét egy ujításért kapta. Ugyanis hosszabb ideig hajóablakok furásánál dolgozott. Látta, hogy a munka addigi formájában lassu és nehézkes. Négy darabnak a megmunkálása 35 percet vett igénybe. Ekkor állandó sablont készített, amelynek segítségével négy darabot egyszerre lehet elkészíteni és mindössze 13 perc alatt. - A demokrácia erejét bizonyítja - mondja - hogy lakatostanonc létemre élmunkás lehetek. Nemesak a hajóablak furásánál dolgozom, most pld. ácsodronykészítés volt a munkaköröm, ahol 140 százalékot teljesítettem. /MTI/

LP

MTI BELFÖLDI HIREK

B 18. kiadás

1948 augusztus 30

19 óra 20 perc

Nem luxus többé a cukorka

Na/Hné/Hné Bn

Néhány napja vált ismeretössé a pénzügyi kormányzatnak az a döntés, hogy az ipari feldolgozásra kerülő cukor árát leszállítja. Ezzel a különböző savanyu és egyéb cukorkák, az ugynevezett dropszok ára az addiginél lényegesen alacsonyabb lesz és joggal mondható, hogy sok egyéb után a cukorka is a "népé lett". A kormánynak ezt az intézkedését a hároméves terv addigi sikerei és a jó termés totto lehetővé teszi.

A sör-maláta és édesipari igazgatóság hét-főn délután sajtófogadást rendezett, amelyen Arokszállás Sándor iparigazgató ismertette a sajtó megjelent képviselőivel az igazgatóság jövő terveit és állítványait. Hangoztatta, hogy a közeli napok kollémos meglepetést hoznak a gyermekok és a felnőttek számára egyaránt. Eddig 10 dekagram jöminőségű savanyucukorka 3 forintba került, amit nehezen tudott megfizetni a munkásság. Most sikerült ezt az árat 1.70 forintra leszállítani, ami azt jelenti, hogy nem luxus többé az édesség. Ezt azonban csak kezdőnek tekintjük - mondotta. Racionalizálással, az önköltség leszállításával további olcsóbbodást kívánunk elérni minden édességnél. Az a célunk, hogy az ország valamennyi részébe, a legeladottabb faluba is eljussanak az olcsó cukorkák. A rendszeres fogyasztás érdekében fokozott felvilágosító propagandát fejtünk ki. Bőséges cukorkaszalotcink vannak és az állami édesipari gyárak az addigi termelést többszöröse tudják omolni. Modern és hatalmas üzemünk világviszonylatban is kiváló minőségű árut állítanak elő, amire legjobb bizonyíték, hogy nemesak európai, hanem tengerentúli országokba is vannak exportkilátásaink a különböző édesárukból. A jövőben nem kell könnyezve lemondani a cukorkaüzletek előtt a munkás gyermeknek az édességről, mert ezentul minden más megvásárolhatja és hazaviheti gyermekének a cukorkát. /MTI/

Az első tervév eredményei a budapesti őszi Vásáron

TH § /Hné Bn

Az Országos Tervhivatal a budapesti őszi Vásáron a hároméves terv augusztus 1.-én lezárult első évének eredményeit a nagyközönségnek mutatja. A Tervhivatal 500 négyzetméter alapterületű pavillonban 12 fejezetben mutatja be az első tervév munkáját és eredményeit. Megmutatja, milyen eredményeket hozott az államosított nehézipar és hogyan járult hozzá a bányászat, a többi iparágak, a mezőgazdaság és a közlekedés fejlesztéséhez.

Külön csoportban mutatja be a Tervhivatal a legfontosabb fogyasztási iparcikkok termelésének omelkedését.

/Polyt.köv./ S.

MTI BELFÖLDI HIREK

B 19. kiadás 1948. augusztus 30. 19 óra 40 perc

/Az első törvénycsoport eredményei a budapesti őszi Vásáron, folytatás./

TH. S./Hné Bn

Külön részt szentel kiállításában a mezőgazdaság géposztásának és villamosításának, rámutatva arra, milyen szerepe volt az iparnak, illetve a munkásságnak e téren.

Az Országos Tervhivatal kiállítása a különböző nemzetgazdasági ágak összefüggéseit, a gyámsrautaltságát is bemutatja. Egy csoportban szerepelnek az állattenyésztés/és állatállomány fejlődése következtében milyen módon növekedett a hároméves törvénycsoportján Budapest husfelhozatala és tej- és tejtermék előállítása. Külön csoportban, számadatokkal mutatja be a Tervhivatal a dolgozók életszínvonalának emelkedését a hároméves törvénycsoportján. /MTI/ /eredményei, de ugyanott bemutatja, hogy az

Az MDP szövetségi kongresszusai

Tud. VG/m/Hné Gá. A Magyar Dolgozók Pártja vasárnap tartotta első bacsodrogmogyói szövetségi kongresszusát Baján. A kongresszuson Bacska 30. szövetségi elnöke, költőként jelentek meg. Woltnor Dániel megnyitó szavai után Szántó Béla, a MOSZK vezérigazgatója emelkedett szólásra. Beszédében hangsúlyozta a szövetségi demokrátiázásának szükségességét, hogy a lakók parasztság megmozdításait végleg letérhosszok. Vázolta a földművelő szövetségi megalkotásának jelentőségét. Ezek a szövetségi munkák, hogy magukba tömörítsék a földhöz nem juttatott kisparasztságot, azokat termelési munkájukban támogassák és termelési eszközökkel ellássák. Végül hangsúlyozta a termelési szervezők fontosságát. meghívott Salgotarjában mintegy 300 főnyi közönség jelent meg a MDP első megyei szövetségi kongresszusán.

Ocskó János, megyei titkár, országgyűlési képviselő nyitotta meg a kongresszust, majd Honthy Ferenc központi kiküldött tartotta meg beszédét. A kongresszus táviratban üdvözölte Rakosi Mátyás és Gerő Ernő minisztereket, mint a szövetségi mozgalom élharcosait. /MTI/ /miniszterelnökhelyettes S.

MTI BELFÖLDI HIREK

B 20. kiadás 1948. augusztus 30. 22 óra 10 perc

Időjárásjelentés

& Mx/Mx Ö. A Meteorológiai Intézet jelenti augusztus 30-án, hétfőn este:

Franciaország, Németország, Lengyelország, Ukrajna, valamint a Kárpátok és az Alpok környékén: csendes, jobbra derült és száraz az időjárás. Angliában változékony és enyhe, Olaszországban szintén változékony, de hűvös az idő. Hazánkban ma változó volt a felhőzet, eső sehol sem hullott. A hőmérséklet kissé emelkedett, de még így is az évszaknak megfelelő értékek alatt maradt. Csucsértéke a 25 fokot sehol sem érte el.

Budapesten hétfőn este 21 órakor a hőmérséklet 15 Celsius fok. A tengerszintre átszámított légnyomás 767 milliméter, gyöngén emelkedő irányzatú.

Várható időjárás kedden estig: Mérsékelt északkeleti, keleti szél, kisebb felhőfelvonulások, valószínűleg eső nélkül. A hőmérséklet kissé emelkedik. /MTI/

Megnyitott a Pedagógus Szakszervezet országos kongresszusa

Tud. & NL/m/Mx Ö. Pápa, augusztus 30.

A pápai Ünnepi Hét keretében hétfőn délelőtt nyitották meg a Jókai-színházban nagy érdeklődés mellett a Pedagógusok Szabad Szakszervezetének országos kongresszusát. Angyal János kulturális miniszteri osztályfőnök "Az iskola múltja, jelene és jövője" címmel mutatott rá az iskola hivatására. Lukács Gábor a Pedagógusok Szabad Szakszervezetének főtitkárhelyettese időszerű kérdésekkel foglalkozott.

Ugyanazok hétfőn délelőtt nyitották meg az orvosi és állatorvosi kongresszust.

VG/m. Délután mintegy 4000 főnyi közönség jelenlétében a Kossuth Akadémia tagjai lovasbemutatót tartottak óriási sikerrel. A nyertesek értékes díjakat kaptak, amelyeket Németh Imréné polgármester adott át ünnepélyes körletk között. /MTI/

Végc.

S.